

我省充分发挥财政职能作用,落实减税降费政策 精准“滴灌” 滋养个体工商户发展壮大

本报讯 记者唐佳丽报道 今年以来,我省财政部门紧紧围绕扶持个体工商户的重点工作任务,充分发挥财政职能作用,强化精准施策,通过精准落地减税降费政策、倾斜支持个体工商户参与政府采购等举措,对相关群体给予“真金白银”的支持,壮大全省个体工商户发展空间,促其持续健康发展。

积极落地落实相关政策,今年1月至8月,全省为个体工商户减税1亿元,惠及纳税人78652户。

据省财政厅相关负责人介绍,面对个体工商户,在切实落实减税降费政策的同时,我省还特别注重加强重点领域收费监管。今年,相关部门实行了收费基金目录清单制度,动态调整涉企行政事业性收费和政府性基金项目清单,并在省财政厅官网公布,增强政策透明性,让个体工商户明白“收费全在清单里,清单以外无收费”。在强化非税收入项目库约束方面,依托财政预算管理一体化系统,我省严格涉企行政事业性收费

和政府性基金项目库入库收费项目审核,从源头上防范涉企违规收费行为。为持续整治涉企违规收费,切实减轻市场主体负担,全面开展全省减税降费政策落实专项整治重点地区复查工作,并对检查中发现的个别地区违规组织收入问题,督促其即行即改。

我省21个版权项目亮相 第九届中国国际版权博览会

本报讯 记者白昊 见习记者王月报道 11月23日,第九届中国国际版权博览会在四川成都开幕。我省21个版权项目参展,展品涉及数字版权产品、版权赋能商品、影视剧、歌舞剧、剧本秀版权作品等多个领域,集中展示了我省版权事业和版权产业发展状况。

取得喜人成果。数字版权展区,北方国家版权交易中心带来的版权登记交易系统平台、元宇宙图书等新型数字版权产品,生动展示了我省依托数字技术对版权著作进行IP开发、转化实践的成果;版权市集区,以中国纸上刀绘、辽西木偶戏等为代表的版权赋能商品,依托版权交易运营体系,版权价值转化成效显著,集中体现我省版权机构对优秀文化成果的保护、管理和服务能力。

辽宁种冬黑麦,成了!

本报记者 胡海林

量,系统掌握麦苗的生长状况。两亩多麦地分为三垄,按低、中、高密度播种,每垄将取三组样。

突,后来无奈搁浅。”于景华的科普,让大家悬起了心。

起到保水的作用。目前,研制工作已取得试验成功,并用冬黑麦种植中取得明显成效。

记者 在现场

辽宁的农田,粮油主要农作物只能种一茬的现状,可能因这场正在进行的冬黑麦试种而改变。

“一、二、三……”蹲身扒雪,于景华细数起一株麦苗的分蘖数,脸上随之挂满微笑:“一般来说,麦苗分出三至四蘖就能越冬,我们这麦苗普遍达到六至八蘖,越冬是完全没问题了。”

沙地种庄稼,最大的难点是“屯”不住水。为了给沙地种冬黑麦扫清障碍,一年前,于景华的团队就开始了微生物固沙技术的研发,旨在用一定剂量的微生物菌液让沙子“抱团”,

“冬黑麦引种自乌克兰,茎叶适口性好、干物质含量高、抗旱性强,既可以在来年采收,与花生间种;也可以做青饲牧草用,与花生轮作,而且比苜蓿等传统牧草更适合沙地种植。”于景华说。

11月15日,雪后初晴。沈阳新民市东蛇山子镇黄金楼村的一块麦地里,绿油油的麦苗在一片枯黄色中极为醒目。麦地的“主人”叫于景华,是中国科学院沈阳应用生态研究所研究员。

“其实,早在上世纪六七十年代,黑龙江就进行过冬黑麦试种,但只能在十月中旬秋收后播种,越冬效果不好,而且第二年收麦和种田有时间冲

按照计划,试验田的冬黑麦将用于留种,明年继续向康平、法库、彰武等地沙区进行试验性推广。于景华表示,帮助沙区农民实现生态和效益双赢,既是科研的工作价值所在,也是个人的幸福时光。

EX机器人未来科技馆入选全国智慧旅游沉浸式体验新空间培育试点名单

EX机器人未来科技馆入选全国智慧旅游沉浸式体验新空间培育试点名单

本报讯 记者王笑梅报道 文化和旅游部近日公布第一批全国智慧旅游沉浸式体验新空间培育试点名单,由省文化和旅游厅推荐的EX机器人未来科技馆榜上有名,这也是我省唯一入选的智慧旅游沉浸式体验新空间。

和机器人智能清洁等应用场景。其中,仿生人形机器人运用先进的机器人技术、智能语音对话技术和智能认知技术让仿生机器人与游客互动,营造出“一个场景即一段故事”的沉浸式智能游览体验。游客在这里还可以参与到仿生机器人的研发、生产当中。目前,EX机器人未来科技馆在沈阳、大连等地均有体验场馆。

速读

★ 日前,由文化和旅游部、中华全国总工会、共青团中央、全国妇联共同举办的第五届全国导游大赛落幕。省文化和旅游厅获得“突出贡献单位”奖,辽宁瑞得国际旅行社有限公司的陈岩获得“优秀风采选手”荣誉称号。 王笑梅



沈阳两项迎峰度冬重点工程投入运行

11月23日,记者从国网沈阳供电公司了解到,由其建设的两项迎峰度冬重点工程于日前投入运行。据预测,今冬沈阳电网最大全口径日供电量将达1.41亿千瓦时,同比增长8.5%。为此,自今年下半年以来,沈阳不断加快推进迎峰度冬电力工程建设。此次投运的220千伏

文西变电站将为中国(辽宁)自由贸易试验区沈阳片区提供稳定电力,满足沈水新城地区大型新增工业项目用电需求。220千伏文法线工程提高了沈阳电网与康平法库地区间输送电力的能力。图为建成投运的220千伏文西变电站。 本报记者 刘大毅 文 陈龙 摄

作,着力加强行政复议立案大厅、听证室、调解室、阅卷室等硬件设施建设。沈阳、大连先后成立市级政府行政复议办案中心,方便申请人集中办理行政复议、人民调解、法律援助、法律咨询等相关法律事务。全省各级行政复议机构畅通行政复议申请渠道,以互联网、书面、口头等多种申请方式,全方位保障人民群众行使行政复议申请权,为人民群众解决行政争议提供低成本、高效率、宽口径的行政复议渠道。

★ 日前,全国绿化委员会、人力资源社会保障部、国家林业和草原局公布全国防沙治沙英雄群体、先进集体、标兵、先进个人名单。我省建平县林业和草原局、阜新市彰武县沙区、昌图县林业和草原局、彰武县阿尔乡镇人民政府获“全国防沙治沙先进集体”称号,省农业科学院研究员宋晓东获“全国防沙治沙标兵”称号,阜新市自然资源局副局长段文刚、朝阳市三北防护林体系建设管理站站长刘凤玉获“全国防沙治沙先进个人”称号。 胡海林

★ 辽宁省法学会仲裁法研究会成立大会暨法治现代化进程中仲裁制度的理论与实践峰会日前在沈阳召开。会议由省法学会仲裁法研究会、常设中国建设工程法律论坛、辽宁省仲裁协会主办,研究会致力打造一个符合辽宁实际的高水平学术交流平台,培养具有完善法学知识体系、法治素养和法律文化认同感的新时代法治人才。 刘乐

铁岭县:推动廉洁文化接地气润人心

本报讯 记者王坤报道 “民心本是一杆秤,监督好比一盏灯,口碑可以作见证,齐抓共管不放松。”这是铁岭县纪检监察干部自编自演的二人转《颂党倡廉谱新篇》中的一段唱词。不久前,纪检监察干部带着节目来到铁岭县五角湖村,在今年建设完工的文化广场上演出,节目深受干部群众欢迎。

与创新方法结合,党性教育与廉洁教育并重,立足铁岭地域文化资源,深入推广廉洁文化宣传教育,助力党风廉政建设提质增效。

铁岭县纪委监委将廉洁文化阵地建设作为推动党员干部廉政教育的有力抓手,在凡河镇五角湖村建设廉洁文化中心和廉洁文化主题广场,在莲花湖湿地建设清廉大道,一体打造铁岭县廉洁文化示范基地,廉洁文化示范基地集干部培训、廉政教育、实践锻炼功能为一体。目前,廉洁文

化示范基地与雷锋纪念馆、任辅臣红色文化教育基地、农产品展销中心等地标“串珠成链”,形成与乡村振兴相结合的“清风之旅”旅游线路。

全省星级饭店职业技能大赛举行

本报讯 记者刘大毅报道 11月23日,由省总工会、省文化和旅游厅联合主办,省旅游饭店业协会承办的全省星级饭店职业技能大赛在沈阳举行。

人才支持。大赛吸引了来自全省各市星级饭店的近150名选手,设客房服务、前厅服务、中餐服务和西餐服务四个比赛项目,每个项目分理论知识和实际操作两项测试,从理论知识、仪容仪表、技能服务等诸多方面,考察参赛选手的综合能力以及对客服务的创新性和应用性。

肖珊珊:“小”处着手“实”处发力 提升群众幸福感

本报记者 王笑梅

“多亏肖书记为我们解决了楼前下水井堵塞问题,才有了现在干净整洁的小区环境。”“是肖书记帮着协调相关部门,杜绝了私家车在小区健身广场乱停乱放的现象。”肖书记组织志愿服务团队为我们老年人免费理发、体检,太贴心了!”在鞍山市铁东区湖南街道东塔社区,居民交口称赞的肖书记叫肖珊珊,是社区党委书记、居委会主任。

肖珊珊在上级部门的大力支持下,以“家门口阵地”为切入点,在东塔社区建成鞍山市首个“一核三圈”基层治理“样板间”。

报,肖珊珊马上启动大党委协调机制,通知铁东区住建局,住建局工作人员20分钟内赶到现场勘察,第二天上午修复完毕。

省优秀人民调解员、“三官一律”(警官、法官、检察官、律师)进社区,并充分调动社区居民参与社会服务的积极性。在她的积极努力下,社区建设工会、妇联等5个群团组织共计3241人,重新筹建职工之家、青少年之家、妇女之家等阵地,各类民生问题不出小区就得到妥善解决,群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

沈阳6项智能建造经验做法获住建部推广

本报讯 记者赵婷婷报道 近日,住房和城乡建设部印发发展智能建造可复制经验做法清单(第二批),沈阳有6项经验做法入选,涵盖融入经济社会发展大局,给予资金奖补支持、明确专项成本列支依据、探索BIM报建审批和施工图审查、建立工作机制、开展宣传交流等方面。

在融入经济社会发展大局方面,沈阳将智能建造工作纳入《沈阳市国民经济和社会发展第十四五年规划和二〇三五年远景目标纲要》等重要文件;在给予资金

肖珊珊:“小”处着手“实”处发力 提升群众幸福感

肖珊珊在上级部门的大力支持下,以“家门口阵地”为切入点,在东塔社区建成鞍山市首个“一核三圈”基层治理“样板间”。



辽宁最美城乡社区工作者